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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos cinco (05) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: A 
Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Amaral Ferrador, através de seu presidente 
Pastor Alessandro Vieira vem convidá-lo juntamente com esta colenda Casa para as 
atividades de Pré-Inauguração do Templo da Congregação da Goiaba. Dia 11 de 
setembro de 2022, iniciando com o culto de ação de graças às 9 horas com a presença 
do Pr. Isaque Garcia de Pinheiro Machado e às 12 horas um saboroso almoço. OF. CIRC. 
N° 001/2022: Vimos por meio deste convidar Vossa Senhoria, familiares e equipe de 
trabalho para o jantar da Escola Municipal de Ensino Fundamental Padre Arlindo 
Pochmann, conforme convite em anexo, dia 13/09/2022 (terça-feira), no Salão Passo da 
Lealdade, a partir das 18h Cerimônia de abertura da Semana Farroupilha com 
apresentação artística do grupo de danças da escola durante a janta. OF. N°. 107/2022-
GAB: PROJETO DE LEI N°. 058/2022: Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 
termo de cessão de uso com a brigada militar e dá outras providências. PROJETO DE 
LEI N° 059/2022: Abre crédito especial no valor de R$12.000,00 (doze mil reais).  
PARECER PRÉVIO-TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO: Comunico-lhe que o Tribunal 
de Contas do Estado emitiu Parecer Prévio relativo às contas do gestor do Município de 
Amaral Ferrador, exercício de 2012, conforme Decisão transitada em julgado no 
Processo n° 004072-0200/12-0. A íntegra do expediente deve ser examinada para 
posterior julgamento por parte desse Poder Legislativo, nos termos do artigo 31, §2°, da 
Constituição Federal, podendo ser acessada no Portal do TCE/RS. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTO: Rosileti Silva Vasconcelos, brasileira, vereadora, residente e 
domiciliada neste município, vem mui respeitosamente a Vossa Senhoria, requerer: 
licença saúde pelo período de quatorze (14) dias de 09/08/2022 até 23/08/2022, 
conforme atestado médico em anexo. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
REQUERIMENTO: Rosileti Silva Vasconcelos, brasileira, vereadora, residente e 
domiciliada neste município, vem mui respeitosamente a Vossa Senhoria, requerer: 
licença saúde pelo período de quatorze (14) dias de 26/08/2022 até 08/09/2022, 
conforme atestado médico em anexo. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dá uma informação e 
parabeniza a Direção da escola Estadual José do Patrocínio, que sabe que a meses a 
direção da escola vem trabalhando numa licitação para a reforma do piso da quadra no 
centro da cidade, ao lado da escola José do Patrocínio, então houve a licitação, houve a 
empresa ganhadora e em breve está para começar a reforma da quadra na praça IV de 
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maio, junto a escola José do Patrocínio, então parabeniza a Professora Diretora Adriana, 
as vices, Professora Ana, que sabe que se debruçou muito em cima dessa licitação, 
Professora Mabel, que também é vice e o Professor Alexandre, então dentro dos 
próximos dias começará a reforma do piso da quadra da Escola Estadual José do 
Patrocínio, recurso esse também, oriundos do Governo do Estado. Fala que, acompanha 
pelas redes sociais que nesse fim de semana o Vereador Arimar participou junto aos 
seus filhos, os filhos jogando agora pelo Talagaço em Porto Alegre, parabeniza o Adryan 
e o Adryel, que sabe que o Vereador é um incentivador do esporte, tem certeza que pela 
a sua vontade Amaral Ferrador já teria nesta área já crescido mais, ter mais atividades, 
que infelizmente a anos se vem peleando por um campo de futebol, por várias coisas 
nessa área do esporte e infelizmente só fica naquele período eleitoral, tanto o campo 
como outras coisas que tanto se necessita ainda na parte do esporte no município, então 
no nome do Adryan e do Adryel, parabeniza o Vereador Arimar, que sabe que ele as 
vezes abandona tudo para acompanhar os seus filhos nessas jornadas e isso vale a pena. 
Parabeniza o Doutor Marcos Escouto, que a sua filha esteve participando no estado de 
São Paulo no campeonato de Karatê, e a Carola que é a sua filha, ficou como vice-Campeã 
brasileira, então parabeniza o Doutor Marcos Escouto, a sua família e a equipe, que 
assim representaram o estado do Rio Grande do Sul e um pedacinho de Amaral 
Ferrador, e também pelo incentivo ao esporte da sua filha. VEREADOR MOISES ESSI: 
Fala que, quinta-feira, esse Vereador juntamente com o colega Vereador Regis, mais os 
guris do Piquete, estão indo a Butiá buscar a Chama Criola, e diz que acha importante 
isso para o município, isso é tradição, acha que é uma coisa que não pode se apagar, aqui 
parabeniza o Clairton, o Piquete, essa gurizada que está a tempo no Piquete, colega 
Vereador Iuri também está no Piquete, esse é o primeiro ano que vai participar, sempre 
teve vontade mas nunca deu certo, esse ano vai dar se Deus quiser, e o município tem 
muita gurizada que gosta de vaca mecânica, gosta de andar a cavalo, gosta de rodeio, 
pessoal que gosta de carreira, isso faz parte da tradição, esse Vereador apoia muito a 
tradição, ainda tem vontade de sentar com o Executivo e propor uma construção de uma 
cancha municipal de rodeio em Amaral, porque se criou participando dos rodeios no 
falecido seu Santo, no CTG como todos conheciam, e coisa mais importante, mais bacana 
que era o rodeio de fevereiro, sempre lotava de gente, era um dos melhores rodeios da 
região, uma coisa que se perdeu com o tempo, ele acha que está na hora de resgatar isso 
para o município, hoje se fizer uma pesquisa dentro do município, qual é o esporte que 
é mais praticado, tem certeza que a vaca mecânica ou o rodeio ganha de qualquer outro, 
só perde para o futebol que é mais fácil de acessar o esporte, mas o rodeio é um esporte 
muito importante, tem uma gurizada muito grande se incentivando, é um esporte limpo, 
um esporte saudável, então fica ele as vezes pensando, tem que achar uma maneira de 
construir uma cancha de rodeio no município, uma maneira de fazer um rodeio para 
essa gurizada. Parabeniza a Diretora da escola Padre Arlindo, Professora Celestina, 
parabenizado ela o Vereador parabeniza todas as equipes, as gurias da cozinha, as 
Supervisoras, as Monitoras, as Professoras pelo dia da família que teve lá, o Vereador 
participou com o seu filhinho que estuda lá, o Mathias, e ele acha muito importante, 
gostou da organização, então parabeniza toda aquela equipe, se esqueceu alguma 
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profissional de alguma área, pede desculpas, mas parabeniza a todos daquela escola 
pelo empenho, pela dedicação que tem, aquela escola pelo capricho que aquela escola 
está sendo conduzida, então aqui parabeniza a Professora Celestina e a todos os 
membros daquela escola pelo dia da família que tiveram lá, foi muito bacana. 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Agradece a audiência que eles tem nos 
outros municípios,  que a rádio leva as suas vozes a cada cantinho do município, e o que 
lhe chamou atenção no último plantão que fez, um casal de senhores se conversando, 
lhe chamou atenção deles questionando um ao outro se era o Vereador, se não era, e 
depois ela chegou no Vereador e perguntou se ele era o Vereador que falava na rádio, é 
uma senhora do Cerro do Cipó, não falou que iria falar o nome dela, mas ela lhe falou 
que escutava, não só no Cerro do Cipó, mas em todas as localidades eles são escutados 
e aquilo lhe chamou a atenção daquela senhora, e ela disse muito bem, “O Senhor não 
teve lá quando estava na época de campanha”, bem assim, bem sincera “O Senhor não 
esteve Lá’, e o Vereador disse para ela: “Não estive mesmo”, ela disse assim: “Então na 
outra o Senhor vai ir lá”, então vê e vai notando que eles estão fazendo um trabalho aqui, 
que as vezes para muita gente não agrada, mas para certas pessoas agradam, então fica 
aqui agradecido, dá o seu abraço a essa família do Cerro do Cipó, vê que é uma localidade 
bem distante, como é a localidade dos Foles ou a Coxilha, ou a Colônia, então vê que 
escuta famílias, pessoas idosas que ficam escutando o que eles estão falando, e o que 
eles estão discutindo nos projetos, nas discussões que eles tem, porque eles foram 
eleitos para ter um diálogo, e o Vereador acredita que os colegas são bem diferentes, 
então mais uma vez dá o seu abraço a essa família do Cerro do Cipó, como tantos outros 
que lhe escutam e que gostam, não só dele mas como dos outros Vereadores, então deixa 
o seu abraço a toda comunidade amaralense. Fala que, a saúde hoje está de luto, pelo 
fato desse Ministro do STF, do Supremo Tribunal Federal, que suspendeu pelo impacto 
financeiro, porque não tinha ido impacto financeiro, então as vezes aqui não votam em 
projetos através disso, e ele suspendeu por 60 dias para o pessoal se adequarem, mas 
fica a sua indignação, porque foi a mesma coisa que dar pirulito na boca de criança, foi 
dado e foi tirado, então aos seus colegas, aos municípios, aos colegas Enfermeiros, 
Técnicos de Enfermagem, Parteiras, está aqui esse Vereador que com certeza vai estar 
de lado deles para o que der e vier, e com certeza vão alevantar as suas bandeiras e irem 
a lutar para terem um salário digno, porque enfrentam uma pandemia, enfrentam 
muitas dificuldades e vê que as vezes acaba esbarrando no Ministro ou até mesmo não 
sabe se é por falta que não quer fazer, então as vezes se depara nesses tipo de situação. 
Fala que, a saúde é feita de Médico, de Técnico, Enfermeiro, Motorista, então nada mais 
justo que eles tivessem um salário digno para atender cada vez mais e melhor a saúde, 
a comunidade, porque as vezes vê as dificuldades, não só aqui, mas nos outros hospitais 
que frequenta, as dificuldades que tem as vezes de atender um paciente, porque as vezes 
é um Técnico para quatro, cinco pacientes. Antes de dar seguimento no grande 
expediente, o Presidente convida em nome da Igreja Evangélica Assembleia de Deus 
para uma festa que vai ocorrer no dia 11 de setembro, e lê o ofício que foi encaminhado 
para esta Casa: “Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vereadores de Amaral 
Ferrador, Vereador Ronivan Fontoura Braga, ao cumprimentá-lo cordialmente, a Igreja 
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Evangélica Assembleia de Deus de Amaral Ferrador, através de seu Presidente Pastor 
Alessandro Vieira, vem convidá-lo juntamente com esta colenda Casa para as atividades 
de pré inauguração do Templo da Congregação da Goiaba, dia 11 de setembro de 2022, 
iniciando com o culto de ação de graça às 9 horas da manhã com a presença do Pr. Isaque 
Garcia de Pinheiro Machado, e às 12 horas um saboroso almoço, certos de sua presença, 
subscrevo-nos, atenciosamente desejando as mais ricas bençãos de Deus. Pr. Presidente 
Alessandro Vieira, Igreja Assembleia de Deus de Amaral Ferrador.”, esse convite então 
fica extensivamente para todos os colegas Vereadores e aos seus familiares, e a todos os 
ouvintes também e amigos internautas que estão ligados. VEREADOR ARIMAR NUNES 
DE FREITAS: Agradece as palavras do seu colega, Vereador João Carlos, que sabe da sua 
luta sempre pelo esporte, trabalharam juntos em algumas campanhas e era uma meta 
que eles tinham quando foi candidato a vice do Darlei, era uma coisa que eles 
conversavam que iriam fazer, uma escolinha de futebol, o campo de 11, que precisamos 
muito no município que é uma escolinha de futebol. Parabeniza o Professor Jair, 
Professor da escolinha do Talagaço, que foram a Porto Alegre ontem, tiveram que sair 
da Coxilha 4:30 da madrugada, porque seus filhos gostam e ele gosta de incentivar e 
foram até Camaquã, e de Camaquã foram de ônibus a Porto Alegre, e todos ônibus 
lotados com os pais e os filhos, mães, todos ficaram o dia todo em Porto Alegre, eles 
jogaram o dia todo, chegaram lá 08:00h da manhã, e saíram de lá 18:00h da tarde, então 
estava muito bonito, e vê a gurizada de Camaquã, seu guri daqui que foi, o Adryan e o 
Adryel, o Adryan mesmo tem 13 anos, mas jogou no sub-15 e jogou no sub-13 também 
e jogando de partes iguais com a escolinha de Porto Alegre, pouco tempo o Adryan 
disputou o campeonato junto com a escolinha de Guaíba e quase todos os guris hoje 
estão no grêmio, os guris que jogaram contra eles, então aqui tantos anos de município 
e não temos o incentivo para o esporte, porque é muito bom torneio na praia e no 
ginásio, mas a gurizada não tem incentivo nenhum, e o Vereador está lutando e se Deus 
quiser vai conseguir, e a gente não consegue nada sozinho, é claro que precisa da ajuda 
dos colegas, dos Vereadores, dos pais dessa gurizada, o Vereador quer conseguir uma 
escolinha para o município, uma escolinha que vá jogar campeonato fora, não só treinar, 
quer uma escolinha que jogue campeonato em Porto Alegre, Guaíba, São Lourenço, 
Chuvisca, Dom Feliciano, tudo que é lugar, e já está lutando para isso, e se Deus quiser 
vai dar certo, porque o Adryan o Vereador leva ele, o Andryel, mas veja tantos guris lá, 
os coleguinhas do Adryan as vezes que não vão, e jogam bem, sabe que tem muitos guris 
no município que jogam bem, tem o guri do Vereador Ronivan, o Rivan, tem o filho do 
Régis e são uns guris bons, e o Vereador queria um dia ver uma escolinha daqui do 
município de Amaral disputando um campeonato fora, Pelotas, porque sabe que eles 
tem condições, vê as outras escolinhas de guri, que está na escolinha do grêmio jogando 
um campeonato com eles, e os guris daqui tem condições de jogar, e hoje não tem na 
Coxilha uma quadra de esporte, quadra da Coxilha não tem condições nem para os 
alunos de jogar na hora do recreio, porque é horrível, aquele cimento é perigoso até de 
mais, o Vereador sempre lutou e até hoje aquela quadra está daquele estado que está, 
um campo de 11 muito menos, não vê nem vontade de ninguém fazer, também quer 
conseguir um campo de 11 no município, alguém que consiga a emprestar uma parte 
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para fazer um campo ou vender algum lugar que tenha condições que se faça um campo 
de 11, porque hoje é muito fácil para tudo, antes era muito difícil, hoje é muito fácil de 
fazer uma escolinha de futebol, um campo de 11 e trazer um olheiro do Grêmio, do Inter, 
do juventude, é muito fácil para fazer um peneirão, isso tem tudo que é lugar, e porque 
não pode sair um jogador daqui profissional, pode sair um, dois ou mais jogadores daqui, 
quantos caras de Santa Cruz, interior de Santa Cruz, tudo jogando futebol profissional, 
vários guris e aqui não conseguem nada disso, então está tentando uma escolinha fora 
de prefeitura, a escolinha para essa gurizada, que o Vereador ainda tem o seu sonho de 
ver eles jogando em um campeonato fora daqui, e em Amaral, campeonato no ginásio, 
vindo esses times de fora, porque lotam o ginásio, o Vereador vai seguido, ele, a sua 
esposa, os guris, e sempre ginásio lotado, os pais, mães, tudo lá olhando, é muito bonito, 
é muito mais bonito olhar essa gurizada nova, sete anos, nove anos, treze, quinze anos 
jogando, que olhar os adultos mesmo, é mais bonito, então vai lutar por isso e um dia se 
Deus quiser ainda vai ter no município, ou quem sabe vai entrar um dia alguém na 
administração que goste do esporte, que incentive a gurizada, porque os adultos jogam 
fora, em qualquer lugar, jogam os campeonatos que tem no ginásio, os campeonatos que 
tem na praia, mas para a gurizada até hoje não conseguiram ajudar ainda e fazer nada 
por eles, então está trabalhando para isso, porque sabe que sozinho não consegue nada, 
se o Vereador está aqui hoje, agradece ao povo que lhe ajudou, lhe apoiou e teve junto 
com ele para se eleger, porque ninguém consegue nada sozinho, não adianta achar que 
pode, porque não, a gente sempre precisa dos amigos da gente, da ajuda dos colegas, dos 
amigos, das famílias, do povo, e ele está trabalhando para isso e se Deus quiser vai 
conseguir um campo de 11 no município e uma escolinha que possa jogar em vários 
lugares, e com certeza os seus colegas vai estar junto no que precisar. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, com certeza o apoio desse Vereador o 
Vereador Arimar tem, poque ele também tem em casa um piá que gosta muito do 
futebol, mas como não tem esse incentivo fica com ele retraído em casa, mas com certeza 
o que o Vereador Arimar precisar desse Vereador, pode contar ele, que também corre 
atrás junto com o Vereador, isso é muito importante no município, o esporte. Fala sobre 
a Chama Criola no município, junto com o grupo dos Cavaleiros do Rio Camaquã irão 
buscar mais uma vez, agora no município de Butiá a Chama, partirão do município dia 
08 e retornarão dia 13, Piquete esse que a anos vem mantendo acessa essa tradição no 
município, para que ela não apague, a cada dia mais traga mais jovens para dentro do 
grupo, como está, tem muita gente dentro do grupo que quer apoiar, e o grupo está a 
anos mantendo acessa essa tradição no município, tem reuniões, conversam, dialogam, 
é um grupo unido, está de parabéns o grupo dos Cavaleiros. O Vereador pede para a 
comunidade que, venha nas jantas que tem na Semana Farroupilha, mas não esqueçam 
de virem dia 16 e dia 19, que é a janta do Piquete, que essas cavalgadas sai é desses 
dinheiros que eles arrecadam ali, é da mensalidade que é insignificante que pagam por 
mês, eles vão com pouco, mas fazem muito pelo município mantendo acessa a tradição, 
então parabeniza o grupo que a cada dia vem crescendo mais, a cada ano fazendo uma 
grande cavalgada. Parabeniza o Grupo da Terceira Idade, que mais uma vez um grande 
baile fez no final de semana, parabeniza a todos os envolvidos. Estende os seus sinceros 
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sentimentos a família da dona Maria Eloí, a esposa do Tio Dica, mãe do Ni, da Andréia, 
seus sinceros sentimentos a todos eles. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Eleva de 
toda Casa a família da sua amiga Andréia, das pessoas que fazem parte da família da 
Dona Maria, fica aqui todo os seus sentimentos, a vida é assim, infelizmente todos nós 
temos prazo de validade, quando chega a nossa hora não tem o que se fazer, toda força 
do mundo a essa família. Fala que, como foi citado na Casa já hoje o futebol, o tiro de 
laço, e ele é uma das pessoas que está no meio dos jovens, está no meio dos esportes do 
município, gosta muito de conversar com as pessoas, verem as suas ideias e também 
gosta de fomentar de alguma maneira, estar ajudando, quando se fala em tiro de laço, 
tem muito orgulho e tem muito carinho por essa lida que gosta tanto e que deserta forma 
procura incentivar, tinha as vacas mecânicas todo final de semana e temos que ser 
realista, que essa administração já fez 15 canchas ou mais no município, mas os eventos 
estão sendo reduzidos um pouco, e porque o Vereador acredita que estão sendo 
reduzidos? Pelo valor, hoje o custo é muito alto, hoje para cuidar de um cavalo é muito 
alto, o valor que está o milho, que está a ração, então se torna um pouco mais difícil, mas 
mesmo assim procura visar e orientar essas pessoas que é um gasto, quem tem 
condições e quem luta para terem condições para este segmento vale a pena, porque é 
um caminho do bem, aqui está o colega Reginaldo que faz parte, o Presidente da Casa 
Ronivan, e os demais acha que também gostam bastante, sabe que é um evento muito 
bacana, o Vereador promove e organiza o duelo do Amaral, que veio 5 edições, e graças 
a Deus é um evento que vem a cada ano crescendo, não é um evento que começou e 
terminou, procura sempre dizer que quando se fala, diferente do duelo, mas de Ongs, 
Instituições, Piquetes, tem que ter crescimento, as coisas tem que ter crescimento, se 
manter, não pode deixar cair uma Instituição, uma entidade, tem que ter ideias, tem que 
ter pessoas que pensam para frente e que se enquadram dentro da realidade, e quando 
ele fala no duelo, fala que começou pagando R$3.000,00 de prêmio, ele era jovem, um 
dia veio na Casa, o Vereador Ronivan lhe fez uma homenagem, o Vereador lembra, do 
seu primeiro rodeio, dava uma ovelha de prêmio, porco, colocou na cabeça que iria dar 
R$3.000,00, deu, pagou todas as contas e o pessoal todo mundo participou, o duelo nessa 
edição pagaram R$15.000,00 de prêmio, é uma premiação que muito rodeio de gado não 
está pagando, então acredita que isso é entusiasmar as pessoas, é fomentar de alguma 
maneira, e o Vereador já sentou algumas vezes com o Prefeito, e ele sempre esboçou a 
sua realidade, a sua vontade quanto Vereador, porque quando o Vereador ia nas casas  
pedir voto, uma das coisas que deixava bem claro, é que iria lutar por uma cancha de 
laço, não importa se fosse pelo MTG, que é o Movimento Tradicionalista Gaúcho, ou se 
fosse pela Federação Gaúcha do Laço, não importaria a maneira, o que importava é que 
teria um parque, uma cancha, que como Vereador ele não tem o poder de executar, mas 
tem o compromisso que adquiriu nas casas que citava, de dar um norte, de poder 
auxiliar de alguma maneira. Fala que, o ginásio de esportes de Amaral Ferrador tem uma 
pista de veloterra, é bonito, é bacana, é realmente, tem algumas pessoas que participam, 
mas hoje é minoria perto do futebol e do tiro de laço, e aquele espaço ali dá para fazer 
uma cancha de laço e um campo de 11 de futebol, e bem no meio repartir, plantar 
árvores, churrasqueiras, fazer ao lado uma pista de laço, o outro lado um campo de 
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futebol, e quando se fala em laço, que é a sua área, o Vereador tem conhecimento, o que 
hoje uma Federação Gaúcha do laço para incentivar e para poder regularizar o evento 
pede? Bem estar animal, qual o bem estar animal? Sombra e água fresca, temos em 
abundancia, então é uma coisa que é só querer, ter vontade, pelo menos ter vontade de 
fazer, ai vem aquele ponto, o veloterra toda vida foi ali, as pessoas gostam, mas pode 
mudar um período, uma cancha de rodeio, tem certeza que do cofre do município sai 
zero, quem é que não tem mato de eucalipto, quem é que não doa um pau de eucalipto 
para fazer a cancha, tem a serraria do município, é só querer fazer, é só ter vontade de 
fazer, faz a cancha, depois vê, terceiriza para alguém organizar, mas faz o parque, cria o 
parque, é tão fácil, mas como ele foi uma das pessoas que se comprometeu com essa área 
e acredita que vai lutar até o fim, tem ainda uma saída, tinha aqui o parque de rodeios 
no município, hoje ele tem proprietário e o proprietário gosta muito desse tipo de 
evento, que é o Flávio, e quando ele viu o seu duelo que começou crescer, começou ser 
bacana, ele lhe procurou para ver se ele não tinha vontade de organizar ali quem sabe 
um rodeio de gado, e o Vereador disse para ele: “olha, vontade eu tenho, a gente sabe 
que as dificuldades são muito grandes, preço de aluguel de gado, preço de tudo, a parte 
burocrática tem que ser tudo certinho, a gente pode tentar, mas primeiro vamos tentar 
com o município, essa parceria aqui”, e não está trazendo o mérito para ele, 
simplesmente está dando ideia, que foram ideias que ele levou até aos lares, que as 
pessoas que estão em casa sabem que ele visitou, uma das coisas que ele sempre dizia, 
imagina promover um rodeio, um evento em um final de semana inteiro, o lucro de um 
rodeio que é muito grande o lucro de um rodeio de gado, é muito grande, chegar 
segunda-feira através dos tramites legais do Executivo, conquistar uma ambulância 
para o município, colocar na frente da praça, através de um evento, e tem como, muito 
município faz assim, Sentinela do Sul nossa vizinha, os maiores rodeios da região é  
Sentinela, e através dos tramites legais, eles adquiriram muita coisa para a saúde, para 
a Educação, para o esporte através do evento que tem fins lucrativo, é diferente de um 
evento que a prefeitura só apaga, um veloterra é só contra partida de pagar um cara 
para vir de fora organizar, vem umas motos de fora,  vem cinco ou seis, quando muito, 
daqui do município se apresentar, temos pilotos de altíssimo nível, vários pilotos, e que 
não pode deixar essa cultura terminar, é claro que não, mas também tem que dar espaço 
e oportunidade para as outras modalidades que estão no meio hoje. Fala que, quando 
aqui os colegas também citaram o futebol, quem sabe se dentro dos meios legais pode, 
promover através da Câmara, a Câmara de Vereadores de Amaral Ferrador promove um 
campeonato mirim infantil de futsal, porque não, vamos ver se os tramites legais podem 
aqui da Casa, eles podem promover a Casa, para eles também não ficarem com esse jogo 
de cobrar e não tentar, claro, tem leis por trás disso tudo que podem não dar respaldo, 
mas também podem, eles podem verem uma maneira correta de tentar fazer as coisas, 
fica uma ideia sua nos termos de futebol, e o Vereador tem certeza que os demais que 
aqui estão também são a favor, e lindo seria um campeonato de ver as crianças 
participando, até mesmo descobrindo verdadeiros craques no município. Fala que, 
quando fala no tiro de  laço, se emociona muito, porque é um meio que gosta bastante, e 
que um dia se tiver oportunidade, e a lei e tudo mais lhe der respaldo de poder, ele vai 
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lutar sempre por está área, que é uma área que admira muito. VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Fala que, hoje a Casa entrou para um debate, ao qual acha que 
todos os nobres pares da casa gostam muito, que é a parte de esportes, e o Vereador 
também vai comungar com os demais que lhe antecederam para falar também do 
esporte, porque se criou praticando esportes e gosta, gostava muito do futebol, gosta 
muito do tiro de laço e participa do tiro de laço, assim como participou também do 
futebol, então acha que é uma pauta bem interessante para levarem adiante, e disse bem 
o nobre colega que lhe antecedeu quando falava a respeito de criação de um parque de 
esportes no município, acha que isto é fundamental para o crescimento, para o 
desenvolvimento do município, ter este tipo de atividade, Vereador Arimar falava na 
criação de uma escolinha de futebol no município, e o Vereador acha que é de estrema 
necessidade para o município, para um município que é amantes do futebol diria, 
porque se faz um treino no ginásio, se convidar a população enche o ginásio, então seria 
necessário ter aqui uma escolinha de futebol, e disse bem o colega, mas tem que ter boa 
vontade e gostar para fazer isso, não basta só dizer que vai fazer, tem que ter boa 
vontade, tem que ter criatividade e se colocar na frente dos trabalhos junto, ou uma 
equipe que vá fazer as coisas acontecerem, e ele viu na frente da casa do Vereador 
Elisandro, foi vendido uma área de terra onde a prefeitura poderia ter adquirido aquele 
espaço ali, onde já tinha um campo de futebol e tem iniciado, e muito bem iniciado, que 
não daria uma mão de obra muito grande para a prefeitura para construir um campo, 
poderia fazer um campo oficial na Coxilha, onde era o antigo campo do saudoso seu Ênio, 
que tinha um campo de futebol ali, então a prefeitura poderia ter investido, comprado e 
ter feito um parque também na Coxilha, assim como aqui em Amaral pode fazer, o 
Vereador é extremamente favorável ao esporte no município, porque é uma coisa que 
envolve todas faixa etária de idade de pessoas, desde do adolescente até a pessoa de 
mais idade e mais experiente, um como ele que não joga mais futebol, mas gosta de 
assistir, gosta de ver tanto os outros assim, então será favorável. Parabeniza os 
Cavaleiros do Rio Camaquã que vão agora buscar a Chama em Butiá, e está Casa vai estar 
muito bem representada, vai ter dois Vereadores, Vereador Reginaldo e o Vereador 
Moises, então vão estarem bem representados nesse pessoal buscando a Chama, ele não 
faz parte, nunca fez parte dessa equipe de ir buscar a Chama, porque apesar de gostar 
muito de andar a cavalo, mas não pode anda muito tempo a cavalo, devido problemas 
na coluna, mas admira os colegas que vão e estão de parabéns por mais uma vez estarem 
buscando a Chama Criola, trazendo para a cidade. Fala que, hoje foi procurado por um 
senhor, onde ele lhe reclamou a questão de não ter mais exames laboratoriais pelo SUS 
no município, e lamenta muito isso, porque se sabe que os exames são caros para fazer, 
tem algumas pessoas que tem condições de fazer, mas tem muitas pessoas, que 
infelizmente não tem condições de fazer um exame e pagar particular, tem um 
laboratório muito bonito e ficou bem feito, e acredita que é de grande valia para o 
município, mas precisava o Poder Executivo ter um convênio junto a esse laboratório 
para que as pessoas pudessem voltar a ter o atendimento pelo SUS, para os seus devidos 
exames, então precisam de aumentar, avançar nessa parte, porque as pessoas estão 
sendo prejudicadas agora, já faz alguns anos que vem sendo prejudicada nessa questão 
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de não ter os exames mais pelo SUS, ele fica aborrecido muitas vezes pela questão de 
convênios que a prefeitura sempre teve, convênio com outros municípios, e agora no 
momento se ver, acha que o único convênio que o município hoje se encontra é com São 
Lourenço, talvez isso possa vir justificar a dificuldade que o município teve para as 
vacinas, que estamos entre o primeiro e o segundo município no estado com menos 
índice de pessoas vacinadas, se não falha a sua memória, e isto precisaria ter alguns 
programas para que o pessoal avançassem mais na vacina, para que conseguisse a 
vacinar mais pessoas, sabe que tem pessoas que não quer fazer a vacina, mas acha que 
tem que ter mais alguns incentivos para ver se as pessoas consegue aderir aquele 
incentivo e assim se vacinar, o fato de colocar um Médico as vezes numa localidade, isso 
não inibe as falhas que está acontecendo, por exemplo como esses exames laboratoriais 
que não tem mais pelo SUS, então é preciso avançar mais nessa área, sabe que a 
Secretária está empenhada para melhorar os atendimentos, para melhorar essas 
questões, mas também assim como sabe, que não é somente a Secretária que define se 
vai fazer convênio aqui, lá ou acolá, por trás da Secretária tem alguém que pode 
autorizar ou não autorizar, mas precisam avançar mais. Fortalece mais uma vez o 
convite para o próximo dia 11, da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, que vai ocorrer 
na Goiaba, sintam-se todos convidados para um grande culto pela manhã e um grande 
delicioso almoço ao meio dia. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Não se fez presente nesse dia.  MOMENTO DE LÍDER: 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA 
VARGAS: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. 
LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala sobre 
a cancha de rodeio, muito bem dito pelo colega Vereador Iuri, que é de fundamental 
importância para o município, o campo de futebol também, que o presidente mencionou, 
até uma das vezes que ele conversou com o Secretário, passou para ele a respeito 
daquele campo, se tivesse como agilizar e entrar em negociação, que era de fundamental 
importância, porque como disse o Vereador Arimar, se não tem um campo de futebol, 
os olheiros de fora não vem, com certeza tendo as quadras e como o pessoal gosta de 
jogar, é o que vem dando suporte para essa gurizada, mas como para buscar alguma 
coisa além, com certeza tinha que ter um campo de futebol para o pessoal de fora vir 
olhar, e quando ver sair um grande jogador para representar o município. Parabeniza 
os colegas, os Cavaleiros do Rio Camaquã que vão fazer essa caminhada, todo pessoal 
que está à frente. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Reforça o convite para a janta da escola municipal Padre Arlindo, em nome 
da secretária Patrícia, a Diretora Professora Celestina endossa o convite aos colegas 
Vereadores e a população em geral, que a janta será no dia 13 de setembro de 2022, na 
terça-feira, o valor do ingresso é de R$20,00, o cardápio é galeto, arroz, feijoada, batata 
doce, aipim e diversas saladas, haverá também porção de sobremesa a R$3,00, terá a 
escolha do gauchinho e da prendinha da escola, então todos estão convidados a partir 
das 18:00 horas no Salão Passo da Lealdade, então a janta da escola Padre Arlindo 
Pochmann no dia 13 de setembro. Parabeniza os colegas Vereadores que participam do 
grupo Cavaleiros do Rio Camaquã, e a eles estende a todos os participantes que por anos 
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mantém a Chama acessa do tradicionalismo no município. Reforça que em breve, a 
escola estadual José do Patrocínio, através da sua direção, Diretora Professora Adriana, 
os vices, Professora Ana, Professora Mabel e o Professor Alexandre estarão em breve 
começando a reforma da quadra da escola no centro da cidade, vão reformar o piso que 
está bem danificado, iluminação, e entre outras coisas, então dentro dos próximos dias 
estará dando início à reforma da quadra da Escola Estadual José do Patrocínio, recursos 
esses oriundos do Governo do estado. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADOR IURI 
DA SILVA SOARES: Faz um convite para o seu amigo Adonir que lhe mandou uma 
mensagem, sobre o seu bailão no dia 24 do mês de setembro, a partir das 23:00 horas 
na sua residência, uma grande festa, tem certeza que não vai ser diferente da última que 
foi, uma festa muito bem organizada, muito bem animada, e fica esse convite da família, 
do seu amigo Adonir para todos se fazerem presentes. Fala sobre o Piquete de Cavaleiros 
do Rio Camaquã, tem um carinho muito grande e um orgulho de fazer parte dessa 
entidade, que há muitos anos atrás quando lhe convidaram para fazer parte, lhe 
convidaram para ir na cavalgada e ele participou, e de lá para cá sempre vem fazendo 
parte, sempre vem ajudando de alguma maneira, ele não foi em algumas cavalgadas, 
porque quando entrou no pleito político disse que não iria misturar as coisas e não iria 
fazer parte junto, porque acha que uma entidade ela não deve ter vínculos políticos, ela 
não deve ter influência política e sim tem que ser neutra e todos ser tratados da mesma 
maneira, então foi uma das coisas que desde do princípio zelou, por isso não participou 
de algumas cavalgadas, por estar no seu pleito político, e ele não se sentiria confortável 
de estar em campanha e estar participando, mas o colega Reginaldo participou e não 
tem problema algum, isso é de cada um, cada um tem um pensamento, tem uma maneira 
de agir, então dessa maneira que não fez parte, sempre gostou de participar, hoje até 
mesmo estava conversando com o Vagner, e o Vagner lhe influenciando para ir, e ele 
está assim, vai ou não vai, porque está sempre correndo, ele é meio sozinho, tem a sua 
tia Zuleica que veio para a casa mas não está 100%, então tem que ir no hospital de vez 
enquanto, e é ele para correr, então tem os seus compromissos, vontade não falta, mas 
são cinco dias, e ficar cinco dias fora não é muito fácil, porque tem essas correrias, mas 
a vontade não falta, tem certeza que vai visitar alguns jantares a hora que tiver mais 
próximos, vai participar, porque é uma das coisas que sempre teve um carinho muito 
grande foi pelo Piquete de Cavaleiros do Rio Camaquã, que vem de tempo atrás, do 
tempo do seu Selvio e que veio por muitos anos crescendo cada vez mais, hoje bem 
representado pelo Clairton, o Marcelo, o Vagner, todo pessoal que faz parte da 
patronagem, e tem certeza que os demais que estão e que estão chegando vão cada vez 
mais zelar por esse nome, tinha equipe de tiro de laço e representava, sempre levaram 
o nome do Piquete de Cavaleiros do Rio Camaquã por onde passaram, o Vereador tinha 
duas camisas, uma deu para o seu amigo Adão Joel em uma cavalgada, que ele não tinha 
a dele, e o Vereador deu para, só ficou com o seu nome gravado, mas sempre foi um 
carinho muito grande fazer parte dessa entidade, vai ser com certeza um baita evento, 
uma baita cavalgada, e como a Semana Farroupilha vai ser uma semana muito 
importante. Fala que, tem pessoas que tem preconceito às vezes com os gaúchos do 20 
de setembro, “ó, chegou setembro, agora aparece os gaúchos”, mas graças a Deus que no 
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dia 20 de setembro e que nesse mês aparece os gaúchos, se não fossem esses gaúchos, 
talvez a nossa tradição não estaria mais aqui por falta de influência, por falta de 
conhecimento, quem tem conhecimento pela nossa tradição sabe que é uma coisa muito 
bonita, e que vem de geração a geração. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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